

ФИРМА ЧИКОМ ОРГАНИЗОВАЛА ХУМАНУ АКЦИЈУ

Донирали крв

Запослени у подгоричкој фирми Чиком јуче су организовали прву акцију добровољног давања крви у просторијама Завода за трансфузију крви у Подгорици. У акцији је учествовало око 15 давалаца.

Завод за трансфузију крви Црне Горе захваљује организаторима и позива друге субјекте да на сличан начин допринесу обезбјеђивању довољних количина сигурне крви за све пацијенте којима је неопходна. Доброволни даваоци крви могу бити здраве особе од 18 до 65 година, добре воље и са мало слободног времена, а крв могу дати у једном од девет организационих дјелова Завода за трансфузију крви Црне Горе сваког радног дана од 7 до 15 часова – саопштено је из ове здравствене установе. Б.К.



ЛОВ НА НОВОМ ЗЕЛАНДУ

Убијено 10.000 зечева

Око 10.000 зечева било је на мети 300 ловаца из 27 тимова током 24-часовног лова, који традиционално почиње на католички Велики петак, преноси Н1. Организатор лова Јуџин Ферреира, који је председник клуба „Александра Лајонс“ рекао је да се лов одржава протеклих 25 година у области Централни Отаго. Лов је организован након што су зечови постали имуни на отрове.

– То је веома забаван догађај и ловци су у пољу гдје остају ш-

јеле ноћи – истакао је Ферреира. Он је нагласио да зечеви представљају велики проблем за пољопривреднике јер узрокују ерозију тла и уништавају усјеве. Према његовим ријечима, ранијих година било је протеста активиста друштава за заштиту животиња, али Ферреира каже да их ове године нема.

Међутим, директор Организације за заштиту животињских права Сејф Ханс Крик каже да су они потпуно против ове врсте лова.

АНАТОЛИЈ ЧЕРЊЕНКО ИЗ РУСИЈЕ ПРЕЖИВИО ЗАХВАЉУЈУЋИ СВОМ ЉУБИМЦУ

Пас спасио власника



Да је пас човјеков најбољи пријатељ показао је случај из Русије. Наиме, руски пензионер Анатолиј Черњенко крећући се у шетњу са својим псом Диком, и упао у залеђено језеро Иткул. Он је успио да преживи захваљујући свом љубимцу који је дозволио помоћ.

Черњенко, иначе ловац, носио је јакну и тешке чизме када је упао у ледену воду из које није могао да се извуче. Пас Дик је затим почео да лаје и тако дозива помоћ. Срећом, 57-годишњи ловац Владимир Караблин чуо је пса и допрчао.

– Био сам на моторним санкама и одједном угледао пса који лаје и трчи око обода језера. Помислио сам како је то чудан призор и пошао ка ње-

му. Затим сам угледао Анатолија у леденој рупи и одмах га препознао јер је раније радио поред моје канцеларије. Када сам стигао, човјек је већ био преморен и уопште није тражио моју помоћ. Видио сам његов преплашени поглед и пожурио да га извучем – испричао је ловац.

Међутим, ситуација се закомпликовала јер је пас почео да гризе ловчеву ногу, желећи да одбрани свог власника. Након што га га је извукао из језера, Караблин је повезао Черњенка у оближњу болницу гдје су љекари утврдили да је прошао без озбиљнијих последица. Након овог случаја, најбољим разматрају идеју да пас Дик добије локалну награду за храброст. (РТС)

НЕСРЕЋАН СЛУЧАЈ У ХРВАТскоЈ

Игра усмртила малишана

Једно дијете погинуло је у једном мјесту недалеко од Крапине, гдје су се деца, наводно, играла карабитом. Трагедија се догодила око 13.30, када су деца палила карабит, минерал који у контакту с водом и ватром ствара снажну детонацију, преносе хрватски медији.

Карабит се најчешће ставља у метално буре да би га снажна детонација катапултирала у ваздух. Ова игра је веома честа у бројним крајевима у Хрватској као начин прославе празника. (МОНДО)

ПРЕМА ПОДАЦИМА ЦЕНТРАЛНЕ БАНКЕ

Одобрене 2,4 милијарде кредита

Банке су на крају јануара одобриле кредите од укупно 2,4 милијарде еура, односно 0,2 одсто мање него у децембру, показују подаци Централне банке. Однос између кредита и депозита у јануару је био нижи него у истом мјесецу прошле године и износио је 0,91 одсто.

– Банке су по основу кредита највише потраживале од привреде и становништва, 77,8 одсто. Укупни депозити на крају јануара су на мјесечном нивоу пали 0,7 одсто на 2,61 милијарди еура. У односу на исти мјесец прошле године, депозити биљеже раст од 12,8 одсто.

Орочени депозити чинили су 49,3 одсто укупних, а они по вишењу 50 одсто – наводи се у саопштењу ЦБЦГ.

У структури орочених депозита највеће учешће имали су они рочности од једне до три године, 54,1 одсто, а депозити рочности од три мјесеца до једне године чинили су 34,1 одсто.

Укупни депозити становништва на крају јануара износили су око 1,43 милијарде еура, што је 0,4 одсто ниже него у децембру, док су у поређењу са истим мјесецем прошле године порасли 7,5 одсто. Б.МА

У ПРВОЈ НЕДЈЕЉИ ПРОЈЕКТА ХИЉАДУ ПЛУС СТАНОВА

Стигла 532 захтјева

Грађани су у првој недјељи пројекта Хиљаду плус станова доставили 532 апликације, саопштио је директор Директората за развој становања Марко Чановић. У интервјуу Мини бизнис он је рекао да је највише пријава достављено првог дана, и то 383. Казао је да су у сталној комуникацији са банкама и грађанима који су предали или планирају да предају апликације за кредит.

– Пројектни одбор распоређује поднијете захтјеве циљним групама, односно 40 одсто корисницима чији је члан породичног домаћинства запослен у јавном сектору, 30 одсто брачним супружницима код којих оба имају до 35 година старости и

30 одсто осталим корисницима до коначне потрошње средстава обезбјеђених пројектом – рекао је Чановић.

Грађани за дугорочни хипотекарни кредит могу аплицирати у банкама које учествују у пројекту – Црногорска комерцијална банка, Ерсте банка, НИБ банка, Прва банка, Сосијете жeneral Монтењетро, Ловћен и Комерцијална банка Будва.

У пројекту вриједном 20 милиона учествује 16 грађевинских компанија са укупно 753 стана, од чега 641 у Подгорици, по два у Цетињу и Улцињу, 47 у Никшићу, осам у Пљевљима, 11 у Плујинама, један у Мојковцу, 25 у Бијелом Пољу и 16 у Херцег Новом. Б.МА

ПОКРЕНУТА КАМПАЊА

„ЛИЈЕПА СИ – МОЈА КОСА, ТВОЈА СНАГА“

Од донираних власи праве перике

Радио Телевизија Црне Горе и компанија „Биомелем покренули су кампању „Лијепа си – моја коса, твоја снага“, посвећену женама које су услед болести или терапије против малигних обољења изгубиле косу. Како је саопштила Ивана Адамовић из РТЦГ, циљ акције је прикупљање природне косе од које ће се изградити перике за оболеле жене.

– Губитак косе је један од најстреснијих момената током лијечења, а код жена тај стрес се

додатно повећава, јер знамо колико је нама женама коса важна и колико смо јој посвећене. Циљ наше акције је да женама пружимо подршку путем доирања косе за израду перика. Желимо да им улијемо наду и да им покажемо да нису саме, и у томе им је потребна подршка свих нас – саопштила је Адамовић.

Званичан почетак кампање заказан је за сјутра од 12 часова у хотелу „Подгорица“, када је предвиђено одржавање прес конференције. Б.К.

ПРОТЕСТ У ЈЕМЕНУ НА ГОДИШЊИЦУ ВАЗДУШНИХ НАПАДА

Заједно против тираније

Неколико хиљада људи окупило се у Сани, престоници Јемена која је под контролом шиитских побуњеника, у знак протеста због ваздушне кампање арапске коалиције предвођене Саудијском Арабијом која је почела прије тачно годину дана, јавила је Агенција Франс прес.

Та коалиција од 26. марта 2015. бомбардује положаје шиитских побуњеника, подржавајући председника Абеда Рабоа Мансура Хадија који је био приморан да побјегне из земље.

Лидер побуњеника из редова Хутија Абдел Малик ел Хути изјавио је на скупу да је ваздушна кампања довела до убиства и геноцида.

Демонстранти су носили шаролу „Заједно против саудијске тираније и агресије“.

У Јемени се воде борбе између међународно признате владе и шиитских побуњеника Хутија који су савезници бившег председника Алија Абдулаха Салеха, кога подржава Иран. (РТС)

ТУРСКА ПОЛИЦИЈА УПОЗОРИЛА

Могући напади на Ускрс

Полиција је упозорила на могуће нападе на цркве које обиљежавају Ускрс, као и на синагоге, јавила је агенција „Анадолија“.

У упозорењу се додаје да би на мети Исламске државе могли да се нађу и конзулати и амбаса-

де, посебно у Анкари, као и немуслиманске организације.

Саопштење турске полиције је услиједило је недјељу дана послније самоубилачког напада у центру Истанбулу у којем су погинула четири страна туриста, а рањено 36 особа. (РТС)

Ријеч дана

Предлажем да министар просвјете Предраг Бошковић узме неколико часова културе и етине код ових младих људи који су нам показали да има наде за ову земљу.

МАРКО МИЛАЧИЋ, ИЗВРШНИ ДИРЕКТОР ПОКРЕТА ЗА НЕУТРАЛНОСТ

Поглед из угла



КАРИКАТУРА ГОРАН ШЋЕВИЋ